

# 贯彻十八届六中全会精神 落实“四重点一稳定一保证”街道局委访谈

## 守住食药安全底线 确保舌尖上的安全

——访中原区食品药品监督管理局党组书记、局长崔金瑞



党的十八届六中全会和省十次党代会召开以来,中原区食药监局严格按照区委、区政府关于食品药品安全工作的决策部署,紧扣全区“四重点一稳定一保证”会议精神,以保证人民群众饮食、用药安全为中心,守住不发生重大食品药品安全事故底线,保证全区食品药品安全形势持续向好。

记者 柴琳琳 通讯员 闫翠萍

### 不断创新求跨越,12个街道配备检测设备

中原区食品药品监督管理局党组书记、局长崔金瑞介绍,区食药监局成立于2015年12月,面对调整履行的新职能、不断变化的新形势、日益繁重的新任务,区食药监局克难攻坚,不满足于固有套路,进一步增强能动性,发挥创新性。

在食品药品安全专项整治方面,陆续开展了猪肉及制品、保健食品、婴幼儿配方奶粉、食用农产品、制售假酒、校园食品安全等10余项专项整治,出动执法人员3700余人次,检查商户9000余家次。通过监管和整治,增强了生产者、经营者的食品安全意识,对规范和稳定食品市场秩序起到了促进作用。

为加强基层食品药品安全监管能力建设,2016年以来,区财政安排专项经费用于食品安全抽检监测、食品安全加工环节风险排查及防控,支持全区12个街道食药所配备检测设备、办公设备。目前,12个街道食药所执法车辆已配备到位,办公场所正在按照要求进行设计装修,检测设备已经配发。为做好重大活动期间食品安全保障,先后完成了黄帝故里拜祖大典、市第十一次党代会、省第十次党代会等重大活动期间的餐饮食品安全保障任务10次。2016年高考期间,对16个高考点派驻专人驻守,为广大考生的饮食安全保驾护航。

### 凝心聚气谋发展,从自身做起履行好第一责任

“食品药品安全关乎民生大计,是构建和谐社会的重要内容。”崔金瑞表示,他多次在全局工作会议上传达中央十八届六中全会、省十次党代会精神,对中原区“四重点一稳定一保证”(新型城镇化、产业发展、开放创新、生态建设、社会管理和信访稳定、党的建设)工作格局进行解释说明,要求全局人员认真领会会议精神,紧紧围绕区委、区政府中心工作,增强大局观念,在区委、区

政府的领导下科学谋划2017年食品药品安全工作,为四项重点工作提供稳定的社会环境。

同时,全局上下要深化各项工作部署,细化工作措施,落实工作责任,深入贯彻执行。要从自身做起,切实履行好第一责任,把主要精力凝聚到抓大事、抓实事上,凝聚到抓重点、克难点上,凝聚到抓落实、求实效上,全面打开食药工作新局面。

### 抓牢党建提效率,要求党员干部管住“身边人”

好的工作格局,队伍是关键。为此,区食药监局以“两学一做”学习教育工作为引领,不断加强党性教育。开展懒政怠政、为官不为自查自纠专项整治,创建监督制约机制,同时狠抓党建工作,整治懒政怠政、为官不为。要求执法人员依法行政,严禁工作人员在执法过程中有吃、拿、卡、要行为。

同时,不断加强全局党员干部的思想教育,从源头上要求党员干部增强自律意识。一是组织全体党员干部开展了一次军事化拓展训练,聘请专业教练,专门配合现代团队建设需要而设计了一套具有极强针对性的户外体验式模拟训练,以“在体验中学习、在学习中改变”的形式,加强对党员干部的党性

修养教育,提高合作意识和大局观念。二是组织全体党员干部观看《警醒》《正气贯古今》《榜样》等警示教育片,并且每周发送一条倡导清正廉洁的警示短信,把党风廉政教育经常化,时刻提醒干部廉洁自律。同时,要求党员干部管住“身边人”,带头抵制不良风气,并持续不断地开展“批评与自我批评”活动,要求党员干部从自身找问题、促转变,筑牢拒腐防变的思想防线。

“只有进一步增强紧迫感和使命感,始终保持干事创业的责任心,始终保持昂扬向上的精气神儿,不断鼓舞士气,坚定信念,才能切实履行好党和人民赋予我们的保障人民饮食、用药安全的神圣职责。”崔金瑞说。

## 提升管理服务水平 打造满意“后勤”队伍

——访中原区直机关事务管理局局长雷海超



说起机关事务工作,你可能有些陌生,其实概括起来就是“管理、保障、服务”,就是一支“后勤”保障队伍。2016年在区委、区政府的正确领导下,中原区直机关事务管理局坚持“六抓六促”,不断提升服务质量和服务水平,打造文明、安全、满意、和谐、管理有序的服务型单位,全面提升机关事务工作水平,保证了机关事务工作高效有序运转。

记者 柴琳琳

### 抓班子、带队伍,促工作发展

“只有加强班子建设,才能调动工作积极性。”中原区直机关事务管理局局长雷海超介绍。局里结合工作实际,对班子成员进行了重新分工,同时提出了“善于谋事、善于干事、善于成事,做工作、学习、团结、廉洁自律、遵章守纪表率”的工作要求,促进中原区直机关事务管理局管理、保障、服务等各项工作有序开展,着力打造一支“忠诚、干净、担当”的机关事务工作队伍。

为贯彻十八届六中全会精神,落实“四重点一稳定一保证”,全局迅

速安排,立即部署,结合“两学一做”学习教育活动,制订了具体方案和学习计划,切实把思想和行动统一到区委、区政府决策部署上来,持续加力、持续攻坚,为中原区深化、细化、常态化推进重点项目建设夯实基础。2016年4月,组织全局人员分两批赴河南工业大学进行服务型单位建设能力提升学习,通过对《五大发展理念》《职业修养》《新媒体运用及网络舆情的应急管理》及《互联网+促勤服务》等课程的学习,全面提升干部职工的文化修养和服务水平。

### 抓管理、强纪律,促作风建设

“通过严格执行局里各项规章制度,严把财经关口,强化作风建设,警钟长鸣,确保全体人员想干事、会干事、能干事、干成事、不出事。”雷海超说,全局围绕党风廉政建设工作要求,进一步加强惩防体系建设,班子成员带头签订了党风廉政建设责任书,对全年反腐倡廉工作进行了安排部署,并相继开展了“四会一课”廉政教育、工作纪律专项监督检查、“节日病”专项治理、廉政风险防控、会员卡专项清退及“吃空饷”专项治理等工作,制度规范、组织有力、成效显著。

“机关事务工作无小事,不能在任

何细节中出纰漏。”雷海超介绍,在国有资产日常管理中,全局物品做到认真核实、管理细致到位,登记入册,在房产基建过程中,全局上下形成一级抓一级、层层抓落实的工作机制,尽量在每个工作环节中重质量、求完美。2016年6月份完成了3号楼四楼大会议室LED显示屏安装工作,9月下旬对1号楼11楼会议室进行改造装修,为尽快使会议室投入使用,相关科室全力配合,加班加点,高标准、严要求,在确保工程质量及施工安全的同时,监督工程进度,及时完成,现已投入正常使用。

### 抓防范、保安全,促基础稳定

众所周知,安全是工作的底线,在这方面,机关事务管理局大力抓好生产安全、环境安全、食品安全、辖区治安等工作,逐级签订目标责任书,明确“一岗双责”。

在双休日及节假日期间,值班由原来一名带班领导、一名值班同志改为一名带班领导、两名值班同志。同时,各科室在做到电话畅通、信息畅通,发现事故苗头,及时合理处置的同时,实行区域网格化管理,每个业务科室人员均分包有办公区和家属院,每周至少3次对分包区域进行巡查,发现隐

患,及时排除。

另外,围绕“规范、标准、精细、温馨”等目标,在注重团结协作、形成合力的同时,发挥标杆示范带动作用,结合工作目标及工作业绩,在全局范围内开展优秀科室、优秀人员评选,充分调动全局人员的工作积极性和创造性,进一步增强了人员的凝聚力、战斗力,形成一个融洽、竞争、有序的工作环境,努力实现文明、安全、满意、和谐、管理有序的服务型单位建设目标,为中原区中心城区西部核心区建设提供有力的后勤保障。